

新华社记者 李恒 董瑞丰

健康与每个人息息相关，儿童的健康成长更是牵动着每个家庭，如何推动儿科诊疗均质化、规范化？如何把病患问题尽量解决在基层医疗卫生机构？

国家卫生健康委19日举行新闻发布会，围绕“推进卫生健康事业高质量发展，护佑人民群众生命健康”主题，重点介绍医疗、基层和妇幼健康有关工作，以及下一步工作计划。

支持67个儿科重点专科医院 推动儿科诊疗均质化

儿童的健康成长牵动着每个家庭，儿科医生资源不足或区域分布不均现象如何破解？

国家卫生健康委医政司副司长李大川介绍，国家卫生健康委积极健全儿童医疗卫生服务体系，设置2个国家儿

加强儿童专科 改善医疗服务

——2024年医疗和妇幼健康这样发力

童医学中心和5个国家儿童区域医疗中心，支持67个儿科相关专业的国家临床重点专科建设，依托医联体优化儿童医疗资源配置，提高儿科优质医疗资源可及性。

李大川表示，2024年将进一步完善儿童医疗卫生服务体系，要求每个省建立一个高水平的儿童专科医院或综合医院儿科，完善医疗机构24小时救治绿色通道和一体化服务，扩大儿科住院医师规范化培训规模，加强儿科专业住院医师规范化培训基地和师资队伍建设，完善儿童医疗保障待遇和支付政策。

82.7%的二级以上公立医院开展预约服务 打造“更有温度的医疗服务”

目前，已有82.7%的二级以上公立医院开展预约诊疗服务，全国三级公立医院平均预约诊疗率达到61.1%。

李大川介绍，加强医疗服务、改善就医感受是卫生健康部门的一项重点工作。2015年至2020年连续实施的两轮进一步改善医疗服务行动计划和2023年启动的“改善就医感受 提升患者体验”主题活动，都对开展分时段预约就诊、缩短患者门诊等候时间提出具体要求。

李大川表示，2024年将持续以改善服务“小切口”撬动看病就医“大民生”，依托医联体提升医疗服务连续性，给患者提供出院后的管理和随访服务，引导医疗机构建立“一站式”服务中心，持续推广新型门诊等主动回应群众看病就医新期盼，构建和谐医患关系，打造“更有温度的医疗服务”。

基层医卫机构诊疗人次占比达52% 分级诊疗制度有序推进

“大病重病在本省就能解决，一般的病在市县解决，头疼脑热在乡镇、村里解决”，是深化医改的重要目标。

目前基层的医疗卫生机构诊疗人

次占比达52%。国家卫生健康委基层司司长傅卫介绍，实现分级诊疗，关键是乡村的医疗卫生机构有能力解决群众的常见病、多发病，对就医行为进行必要引导，绝对不能限于“打个针”“拿个药”。

傅卫表示，2024年将以全面推进紧密型医共体建设为重点，推动人员、技术、服务、管理四个下沉，加强基层首诊和疑难疾病的识别转诊服务能力，推行基层检查、上级诊断、结果共享，着力提升基层医疗卫生机构服务能力，使更多常见病、多发病能够在县域内解决。

省市县三级危重孕产妇救治中心达3491个 织密母婴安全保障网络

2023年，全国孕产妇死亡率为15.1/10万，婴儿死亡率为4.5‰，5岁以下儿童死亡率为6.2‰，与2020年相比，分别下降10.7%、16.7%和17.3%。婴儿死亡率和5岁以下儿童死亡率已达到“十四五”国民健康规划目标要求。

国家卫生健康委妇幼健康司副司长沈海屏介绍，全国已建立省市县三级危重孕产妇救治中心3321个、危重新生儿救治中心3321个，覆盖广泛、分级负责、上下联动、应对有序的危重孕产妇和新生儿救治体系基本建立。

沈海屏表示，下一步，国家卫生健康委将持续巩固实施“母婴安全五项制度”，织密母婴安全保障网络，印发加强助产服务管理文件，提升急危重症救治能力，开展生育友好医院建设，提高孕产妇住院分娩舒适度和满意度。

在更高起点上扎实推动中部地区崛起

(上接一版)健全防止返贫监测帮扶机制，防止出现规模性返贫。大力推进乡村文化振兴，推动移风易俗。健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的基层治理体系，坚持和发展新时代“枫桥经验”，实现扫黑除恶常态化，营造积极健康的社会生态。

习近平指出，要坚持高质量发展和高水平安全相互促进，努力提升粮食能源资源安全保障能力。高质量推进粮食生产功能区、重要农产品生产保护区和特色农产品优势区建设，打造一批绿色农产品生产加工供应基地，确保粮食等重要农产品稳定安全供给。进一步提升煤炭、稀土等资源开发利用水平，增强煤炭等化石能源兜底保障能力，加快建设新型能源体系，注重传统能源与新能源多能互补、深度融合。

习近平最后强调，中央区域协调

发展领导小组要加强统筹协调和督促指导，中央有关部门要加大支持力度，研究提出新时代推动中部地区崛起的政策举措。地方党委和政府要扛起主体责任，坚决贯彻党中央决策部署，推动重点工作任务、重大改革事项落地落实。要巩固拓展主题教育成果，着力打造忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍，建立健全考核激励制度，激励干部大胆开拓、担当作为。

李强在讲话中表示，要认真学习领会、深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，把中部地区放到整个国家版图中、放到支撑构建新发展格局中来定位思考，努力把区位优势、资源优势转化为发展优势。中部地区要主动对接其他区域发展战略，积极引进东部地区产业创新资源，增强对西部地区的辐射带动作用，提升对外开放水平。要着力锻长板补短板，在新型

城镇化、绿色低碳发展等方面发挥优势、释放潜能，推动区域内部加强合作、整体联动，提升中部地区整体实力和竞争力。

丁薛祥在讲话中表示，要深入学习贯彻党的二十大大精神和习近平总书记重要讲话精神，紧扣高质量发展要求，推动中部地区崛起不断取得新成效。加强科技创新和产业创新深度融合，因地制宜加快发展新质生产力。大力提升粮食、能源资源安全保障能力，实现高质量发展和高水平安全良性互动。深化全国统一大市场建设和高水平开放合作，不断增强发展内生动力和活力。持之以恒抓好生态环境保护，厚植高质量发展的绿色底色。

李干杰、何立峰、吴政隆、穆虹出席座谈会，中央和国家机关有关部门、有关地方、有关企业负责同志参加座谈会。

乔亚群在德令哈大柴旦地区宣讲全国两会精神 并督导调研中央生态环境保护督察反馈问题整改工作

(上接一版)以最坚决态度、最有力措施和最务实作风，高标准、高质量整改各类问题，坚决守牢生态环保红线、筑牢安全生产底线。

在中盐昆仑碱业公司、青海发投碱业公司、青海五彩碱业公司，乔亚群还实地察看了蒸氨钙液排放场、生产调度中心，详细了解堤坝防渗加固、水资源

循环利用、生产经营以及安全生产等情况。强调，要坚持问题导向，对照整改方案进一步细化实化整治措施，加快技术升级改造，提高水资源循环利用效率，扎实有序推进各项整改工作。来到大柴旦乐青科技公司、和信科技公司废水晾晒蒸发池，乔亚群认真察看危险废物处置、晾晒池复垦等问题整改进展情

况。强调，要强化系统思维，紧盯时间表、任务书、路线图，对环保督察反馈的问题，实时调度督促，倒排工期、抢抓进度，以钉钉子精神按时限、按标准、按要求完成整改落实，确保问题整改不留死角、不留后患。

德令哈市、大柴旦行委和州有关部门主要负责同志参加。

海西州公安局森林警察支队关于春分、清明节期间森林草原防火的提示

临近春分(田社)、清明，群众有祭祖扫墓、焚香烧纸的传统习俗，火源管控难度大，天干物燥，森林草原防火形势异常严峻。海西州公安局森林警察支队特别提示您：

一、树立现代文明的祭扫观念，自觉摒弃上坟烧纸、烧香点烛、放鞭炮等祭祀用火习惯，积极倡导用植树、送花

等有益于保护生态环境的文明方式祭奠。

二、不要携带火种进山入林。进入林区草原，请自觉接受森林草原防火检查和宣传教育，在春季防火期，森林草原防火区严禁携带火种进山入林，严禁一切野外用火行为。

三、不要在野外吸烟。风干物燥，

森林火险等级居高不下。如果将未熄灭的烟头扔到草丛和枯枝落叶中，很容易引发森林草原火灾。因野外吸烟、随手丢弃烟头引发森林草原火灾，已成为春季森林草原防火的最大隐患。

四、不要在山上野炊、烧烤食物。清明假期在外游玩，不要在草木繁盛、

树叶堆积等易燃物聚集的地方烧烤，以防引发森林草原火灾。

五、不要在野外玩火。尤其是要教育孩子严格遵守森林草原防火有关规定，做好对小孩的监护，防止玩火引发火灾。

六、不要生火取暖。在林区游玩、露营过程中会生火取暖或烘烤衣物，

如遇大风突起，被风吹起的一簇小火苗，都有可能引发大火，甚至还会烧伤自己。

七、不要使用明火驱赶动物。在林区内遇见野生动物，使用明火驱赶是非常危险的行为，一旦引发森林草原火灾，烧毁的不仅是成片的森林草原，还会伤害林区内的野生动物，蔓延

成森林草原大火。

八、一旦发生森林草原火灾，请及时拨打海西州森林草原防火指挥部24小时值班电话：0977—8222511。

九、引发森林火灾所需承担的刑事责任。引发火灾，情节较轻的处三年以上有期徒刑；情节严重的处三年以上七年以下有期徒刑。

德令哈工业园区总体规划(修编)(2023-2030)环境影响报告编制公众参与第二次公示

根据《中华人民共和国环境保护法》及《环境影响评价公众参与管理办法》(生态环境部[2018]4号令)的相关规定，青海水木瀚盈生态环境工程有限公司已编制完成《青海省柴达木循环经济试验区德令哈工业园总体规划(修编)》(征求意见稿)，为了解社会公众对本规划实施的态度以及征询对规划环境保护方面的意见和建议，接受社会公众监督现将有关事宜公告如下：

一、环境影响报告书征求意见稿

网络连接及查阅纸质报告书的方式及途径

环境影响报告书征求意见稿网络连接：
链接：<https://pan.baidu.com/s/17mBSktzhISZvbsEs50vY7g?pwd=flia>

提取码：flia

查阅纸质报告书的方式及途径：
柴达木循环经济试验区德令哈工业园管理委员会

二、征求意见的公众范围

征求公众意见的范围：项目占地及附近区域受直接、间接影响以及关注该项目的单位和个人。

征求公众的主要意见：
①对该项目的意见和建议；
②对该环境影响评价报告提出的环境保护措施的意见和建议；
③对该项目环境影响评价结论的意见。

三、公众意见的网络链接

链接：https://pan.baidu.com/s/1Dckj9V06_4LPWEcj9mpByQ?pwd=t4r5

提取码：t4r5

四、公众提出意见的方式和途径

公示期间，公众可向建设单位、环评单位通过电话、传真、信件、电子邮件等方式提出对本项目建设及环评工作的意见和看法。为便于进一步了解公众的具体意见和建议，请公众在发表意见的同时尽量提供详尽的联系方式。

五、公众提出意见的起止时间
于本公示之日起10个工作日内，即：2024年3月18日—2024年4

月1日。

六、联系方式

规划实施单位名称及联系方式
单位名称：柴达木循环经济试验区德令哈工业园管理委员会
地址：青海省海西蒙古族藏族自治州双拥路1号
联系人：李晓卉
联系电话：0977—8207331
信箱：1148901800@qq.com
邮编：817099
环境影响评价机构名称及联系

方式

单位名称：青海水木瀚盈生态环境工程有限公司
地址：青海省西宁市城西區五四西路安泰大厦西座
联系人：寇启超
联系电话：0971—3592908
信箱：qhsmyh@126.com
邮编：810008
柴达木循环经济试验区德令哈工业园管理委员会
2024年3月19日

乌兰县乌拉斯太沟铁矿探转采项目环境影响评价第一次信息公示

《乌兰县乌拉斯太沟铁矿探转采项目(征求意见稿)》已基本编制完成，根据《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与办法》的要求，现将环境影响评价信息向社会进行公示，公示内容如下：

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接：

链接：<https://pan.baidu.com/s/1QJKnBKSWlX5r8BdrfWBlaw>

提取码：pka4

环境影响报告书征求意见稿全文纸质报告书可至青海西策工程咨询有限公司查阅。

二、征求意见的公众范围

本次征求意见的公众主要为项目影响范围内的公民、法人和其他组织，以及环境影响范围外的关注本项目的其他公众。

三、公众意见表的网络链接

公众可在生态环境部网站下载公众意见表或向项目建设单位、环评单位索取，按规范要求填写意见并反馈。生态环境部表格下载地址：

http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html

四、公众提出意见的主要方式和途径

公众可在征求意见期内，通过信函、电话、电子邮件或者其他便利的方式，在规定时间内将填写的公众意见表等提交建设单位，反映与建设项目环境影响评价有关的意见和建议。为使您

的宝贵意见能得到及时的处理和反馈，请公众在发表意见的同时尽量提供详尽的联系方式。

五、建设单位及联系方式

(1)建设单位名称：青海安东矿业有限公司
(2)建设单位地址：海西州乌兰县莫河驼场西南16km处
(3)联系方式：黄金河

联系方式：13139181628

六、环境影响报告书编制单位及联系方式

环境影响评价单位名称：青海西策工程咨询有限公司
联系人：卢燕
邮箱：140672145@qq.com。
青海安东矿业有限公司
2024年3月21日